

QQ群:47148867 洛阳百姓写手交流阵地

• 五味人生

城市之秋

我辅导二年级的女儿做功课,让她背语文书里的一篇课文《秋天》:“秋天到了,小草黄了,树叶也黄了。一阵阵凉风吹过,树叶纷纷扬扬飘落下来。田野里,稻子熟了,黄澄澄的,像铺了一地金子。棉花吐絮了,露出洁白的笑脸……”

简短的文字,却写出这么美的意境。虽然我上小学时也把这篇文章背得很熟,但现在读来,却依旧沉浸于优美的景色描写中,脑海中浮现出的是秋天的原野。

转念一想,这篇课文通篇写的都是秋天的田野、秋天的丰收景象,对于一直在城市生活的孩子来说,这样的景色,她又知道多少呢?也许只有从马路旁边树上飘落的秋叶那里才能感觉到一丝秋天的味道吧?

城市的秋天,天空没有那么蓝,没有那么高远。高层建筑越来越多了,城市的



城市秋色 (资料图片)

天空也越来越狭窄了。白天是钢筋水泥的“丛林”,晚上是各种霓虹灯在闪烁。在城市里,我们对四季的感知已不是那么分明。

红色的高粱、吐絮的棉花,这些农作物现在农村也很少种,许多农民抛弃土地,进城打工。城市的孩子又到哪里才可以看到这些传统的农作物呢?

想起秋天,想起农作物,我的心里竟然有一些痛楚和失落:以前我们看到的秋高气爽的景象,如今却要带着孩子去爬山、去旅游才能感受到。

还是带孩子走出城市,走向郊外,走向田野吧!让孩子去看看玉米、看看花生、看看棉花、看看大豆吧!让孩子在田野里仰望一下秋天的天空吧!

(漯河回族区 郑春燕)

同题作文

本期话题:我的双休日

双休日淘宝去

我的爱好非常广泛,奇石、根雕、泥塑、剪纸等多多少少都能玩儿。不过,我最喜欢的还是奇石和根雕。

每到双休日,我便约几个趣味相投的朋友到河滩拾石头,到山里找树根。在这个过程中,我收获了很多,有捡到奇石的惊喜,有朋友相聚的情谊,有融入山水的惬意,有满载而归的幸福……

从山里捡回来的石头、找到的树根,成了我们的宝贝,几个朋友围坐在一起一边观赏把玩,一边充分发挥想象力为它们命名,一边还品头论足,那份融洽和惬意就别提了。

外出淘宝曾经发生过很多有趣的事情。有一次,我们到山上找树根,一行几个人到了山里,眼睛简直不够使唤,生怕错过一个好东西。而一天下来,同行都找到了自己满意的树根,只有我两手空空,失落感顿时袭上心头。朋友安慰我说,找树根也要讲缘分,可遇而不可求,说不定今天没有找到,明天就得到个更好的呢!

其实,朋友说得很在理,玩石头玩根雕不就是陶冶一下情操嘛,自己的心情怎么跑偏了呢?!这样一想,我顿时释然。

我们下山时,到一户农家讨水喝,我突然发现这家院子的墙角有一个酷似奥运火炬的树疙瘩。我一阵惊喜,向主人讨要,他爽快地赠送给了我。

我将这个树疙瘩带回家一加工,嘿,还真像一只火炬哩!于是,我拍了照片,写了文字说明,投给一家报社。没想到,几天后还刊登出来了!

忙碌了一周的朋友们,双休日不要宅在家,走进大自然,你会身心愉快,也会以更饱满的热情干好工作、拥抱生活。

(嵩县 冯海鹏)

• 流光碎影

西漂十二载 心怀故乡梦

作为一个发展中的国际化大都市,西安外来人口几乎占到城市总人口的1/4。与北京、上海、广州等大城市的现代化和灯红酒绿、十里洋场相比,西安给人留下的感觉是一种贴近生活的亲切感,这是这个二线城市的特有韵味。12年前,带着期待与懵懂,我离开家乡,告别父母来到这个陌生的城市,开始了求学生活。

校园生活转瞬即逝,但给我留下了丰厚的精神财富,使我能以更加成熟和坚定的心态面对今天的工作和生活。

曾经的长安仕商云集,声名远扬,如今的西安依然传承了海纳百川的博大胸怀,

使得如我般“西漂族”有了一种归属感。如今,我在这个城市有了自己的家,有了爱我的先生和可爱的儿子,我曾经认为自己将守着这种幸福生活下去。然而,心底深处总会荡起莫名的感伤,这种感觉历久弥新,离家愈近则愈真。父母含辛茹苦养育我,我还不曾为这个家作出过贡献;故乡培育我十几载,我尚未以实际行动报效过这片热土!根在河洛,无论何时何地,我都不能忘记自己是河洛儿女。

河洛文化以其源远流长与传承不衰,成为中华民族的核心文化;以礼乐为核心的社会规范,影响了中国数千年。近现代

以来,由于种种原因,身处内陆腹地的洛阳,无论是经济发展速度还是城市建设速度,都落后于沿海地区的同等城市。身为河洛儿女,洛阳的发展与繁荣时刻触动我的心灵。值得欣慰的是,近两年我每次返回洛阳,都看到故乡在不断发生变化,在悄然崛起,衷心希望故乡再次迎来辉煌时期!

我的血液里流淌着河洛情,我的脉搏里跳动着故乡魂。故土难离,穷家难舍。在前进的征途上,我将继续积淀经验,积蓄力量,期待着早日为家乡的建设添砖加瓦。

(李一曼)



• 好文上墙 <http://bbs.lyd.com.cn/forum-63-1.html>

花椒熟了

花椒树太普通了!记得小时候,通往我们家菜地的路上就长着一排花椒树。那时我挺烦花椒树,因为我们村的苹果园周边就种满了花椒树,树上长满了尖刺,让我们这些想溜进去弄几个苹果吃的孩子头痛不已。

城市里很少种这种树,因此,花椒树就像我失散多年的朋友,已经很少有记忆了。即使烧菜经常用花椒,但仅仅是当作料,增加一些口腹之欲罢了。

前几年,妈妈在楼下种了两棵花椒树,但我很少去打理它们。今天,妈妈让我帮她采摘花椒,我才想起这熟悉的朋友原来已经长大了,它的果实也成熟了。我怀着下山摘桃子的心情,欣然答应了母亲的要求。

望着满树红红的果实,真没想到成熟的花椒是那么美!前几天一直下雨,

有些花椒甚至咧开了嘴,果皮变得黑红,里面的黑籽儿已经完全暴露了出来。

花椒与其他果实不同,别的果实是一颗红心;它的一身红衣里面却是一颗黑心。但正是那红红的皮囊,成了人们喜爱的东西。可见,即使一个“坏人”,如果利用其积极的一面,仍然可以造福百姓。

和妈妈一起收获花椒,内心突然有很多感慨。人生易老天难老,不知不觉间。母亲正像这盛开的花椒树,养育了我们,让我们慢慢地成长、成熟,而她却在一天天地老去。

母亲呀,但愿您像这花椒树一样,能够长久地和我们一起生长,即使离开了您的怀抱,但我们的心,永远环绕在您的身旁!虽然有时我们觉得您对我们过于严厉,就像花椒树身上的刺,让我们感到畏惧,但这刺又何尝不是保护我们成长、成熟的利剑呢?

(洛阳网河洛文苑 周山1)

(请作者告知联系方式,以奉薄酬)

好文上墙

好 苏氏牛骨头老店 特约
地址:珠江南路与周山路
交叉口往南200米
电话:64389929

• 诗歌园地

报友心声

《百姓写手》搭平台,河洛文友聚起来。感谢“洛报”真情爱,以文会友好精彩。看报藏报三十载,美文雅品贴起来。雨雪天气细阅览,好似美酒暖胸怀。

(嵩县 魏铁庄)

洛浦秋游

碧空斜阳胜日游,一卷秋色一望收。风扶柳腰惹人怜,半黄半绿秋盈袖。残荷残阳临水影,淡如秋水自风流。年年金风循此例,北雁横渡一浦秋。

(涧西区 孙春广)